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Adjunto 2

Definiciones de Energías Renovables

Material extraído del Manual de Energías Renovables para Municipios y Comunas de la Provincia de Santa Fe. Para más información consultar en:  https://www.santafe.gov.ar/index.php/web/content/view/full/185333/(subtema)/202790
Energías renovables:Según la Ley Provincial N°12.503, las energías renovables son aquellas que se encuentran disponibles en la naturaleza en forma inagotable y cuyo aprovechamiento implica impactos ambientales positivos o neutros. Es decir, la explotación del recurso es irrelevante con respecto a la fuente de origen. Por ejemplo, la energía proveniente del sol, la energía del viento, entre otras.

A partir de la década del ‘70, las energías renovables se han instalado como una alternativa a las energías denominadas tradicionales o convencionales, por su disponibilidad garantizada en el tiempo y su menor costo ambiental. Por esta razón, también se las conoce como energías alternativas o limpias. 

Energía solar:se obtiene a partir de la captaciónde la energía liberada por el sol,por medio de equipos e instalaciones diseñados para su aprovechamiento térmico o eléctrico. Existen diversos tipos, a saber:

· Energía solar fotovoltaica: consiste en la obtenciónde energía eléctrica a partir de la radiación solar, a través de paneles fotovoltaicos e instalaciones eléctricas complementarias.

· Energía solar térmica: se basa en la obtenciónde energía térmica a partir de la radiación solar, para calentar fluidos, como por ejemplo agua o aire, en forma directa o indirecta.
· Energía solar pasiva: radica en el aprovechamientode las cualidades lumínicas y calóricas de la radiación para ser aprovechadas en el hábitat humano, siendo generalmente incorporada en las construcciones diseñadas bajo los conceptos de arquitectura bioclimática.
Energía Eólica: es aquella obtenida del viento apartir de la transformación de laenergía cinética generada por efectode las corrientes de aire, en energíamecánica de rotación. Posteriormente, a travésde un generador eléctrico, es convertida en energía eléctrica. 
Este recurso energético es abundante, renovable ylimpio.Por este motivo, contribuye a la reducción de las emisionesde gases de efecto invernadero.Nuestra Provincia posee un importante potencialpara la explotación de la energía eólica, especialmenteen la región sudoeste, donde se presentanbuenas condiciones gracias a los excelentes vientosde la zona.
Biomasa:es un tipo de energía orgánica renovable, debido a quelas emisiones de dióxido de carbonogeneradas durante el aprovechamiento energético de la mismason equivalentes al dióxido de carbono previamenteobtenido de la atmósfera para su generación. Según el proceso que intervenga, la energía de la biomasa se puede aprovechar por:
a) Combustión directa: la materia orgánica puede ser acondicionada previamente (como es el caso de los pellets o briquetas).La combustión es llevada a cabo cumpliendo con los parámetros ambientales requeridos por la normativa vigente, a diferencia de la quema convencional (de baja eficiencia ygeneradora de emisiones contaminantes). Por medio de la combustión directa se puede obtener energía térmica y energía eléctrica.


b) Biodigestión: es el proceso por el cual ciertasbacterias digieren anaeróbicamente (en ausencia o deficiencia de oxígeno) residuos sólidos o líquidos orgánicos de origen industrial, rural, de servicios y/o domésticos o de cultivos especiales llamados “cultivos energéticos”, produciendo “biogás”, un gas combustible que puede aprovecharse para obtener energía térmica y energía eléctrica.

Por otro lado, la materia orgánica estabilizada que resulta del proceso, generalmente se destina a lafertilización de suelos.

c) Obtención de biocombustibles: son combustibles utilizados en motores de combustión interna. Estos pueden ser: biodiesel, producido por una reacción química a partir de aceites vegetales, vírgenes o usados; o bioalcoholes, como el bioetanol, producidos a partir de la fermentación de azúcares. Es decir, se obtienen a partir de materias primas de origen agropecuario y agroindustrial o de desechos orgánicos. Para ser utilizados, estos deben cumplir con los requisitos de calidad establecidos por la Secretaría de Energía de la Nación.
Energía Hidroeléctrica:consiste en la conversión de la energía potencial gravitatoria contenida en los saltos de agua en energía eléctrica. Comprende tanto los aprovechamientos llamados de acumulación (agua embalsada por un dique) como los denominados “de paso” (o de agua fluyente).
Las tipologías más extendidas son:

· De embalse, con central a pie de presa.

· De pasada y alta caída, que aprovechan la pendientedel terreno.

· De pasada y baja caída, construidos en ríos de llanura y canales de riego.
Los aprovechamientos de pasada no requieren degrandes reservorios. Son una fuente de energía renovable y amigable con el ambiente, ya que no implican la generación de residuos y/o efluentes, ni la emisión de GEIs a la atmósfera.

Eficiencia Energética: La Eficiencia Energética detalla los pasos necesarios para optimizar y/o reducir el consumo de un bien o recurso, logrando un equilibrio eficaz entre los insumos o energéticos consumidos y el resultado final obtenido. 
Para indicar esto en otros términos, se puede optimizar la fórmula:
Prestación

----------------------

Energía Consumida

Arquitectura bioclimática: La Arquitectura Bioclimática desarrolla una estrategia con objetivos de mejora y aprovechamiento de los recursos naturales disponibles, con los siguientes fines: reducir el consumo energético, optimizar entornosprotectores tales como parasoles, proyección de sombras, flujo natural de aire, empleo de materiales con procesos de fabricación poco intensivos, entre otros.
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